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Al Sindaco

del Comune di Leonforte

Al Presidente
Consiglio Comunale di Leonforte

OGGETTO: Interrogazione sulla pericolosità di via Michelangelo

n SOlLOSlv;:'ù:,J GriHù .:Jah"it(JI'~. ~onsigliere Comunale Capo Gruppo PD, espone quanto segue:

Considerato che il tratto di via Michelangelo, che va dalla Chiesa SS. Catena e il rifornimento, è
oramai teatro di vari incidenti stradali, per l'alta velocità della circolazione veicolare;
Dato che quell'area oggi, con la costruzione di varie abitazioni è diventata una zona molto
popolata, con tantissimi residenti;
Visto che molti cittadini e studenti, quotidianamente attraversano quel tratto di strada per
raggiungere facilmente la zona sud, con l'accesso pedonale delle vie Paranà, via Aldo Moro e via
Pio La Torre;
Poiché tutti i segnali stradali, posti fino ad oggi, non hanno risolto il problema;

INTERROGA:

Che cosa intende l'Amministrazione Comunale pro;rammare per eliminare tale pericolo~~ità.

Per la presente interrogazione si chiede risposta scritta.
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AI Consigliere COl!lunale Capo Gruppo PD .

Salvatore GRILLO

AI Presidente del Consiglio Comunale
dott.ssa Floriana ROMANO

Oggetto: Risposta a nota prot. nO18213 del 27/08/2013

"Interrogazione sulla pericolosità di via Michelangelo".

Il sottoscritto Antonino LO PUMO, assessore di questo Ente con delega alla viabilità e traffico

veicolare, in merito all'interrogazione di cui in oggetto

CONSIDERANDO

• che la progressiva espansione residenziale, avvenuta nell'ultimo decennio, nell'area urbana

che interessa via Michelangelo nel tratto chiesa Maria SS. della Catena - rifornimento Jesus

ha prodotto un serio, ingigantitosi nel tempo, problema di sicurezza stradale e pedonale di

indifferibile trattazione;

• che tutti gli interventi di apposizione di segnali stradali posti in essere nel passato, come a

Suo scritto e non da questa Amministrazione, non hanno sortito alcun effetto positivo al fine

di eliminare la pericolosità di via Michelangelo (tratto stradale sopraccitato);

• che Lei, Consigliere GRILLO, nell'aver ricoperto il ruolo di amministratore di questo Ente si

sarà certamente rammaricato, alla fine del Suo mandato, nel non aver potuto risolvere

questa specifica problematica da Lei fortemente sentita e rapprésentata;

con la presente comunica alle SS.LL. di cui in indirizzo, nonché al Consiglio Comunale nella Sua

totalità, che questa Amministrazione intende affrontare la problematica oggetto

dell'interpellanza, cercando di programmarne la risoluzione nel modo più celere ed incisivo

possibile e nello specifico:

1. Collocare una serie di bande rumorose in corrispondenza degli accessi del rifornimento

Jesus, che richiamino, in sinergia con apposita segnaletica orizzontale e verticale,

l'attenzione degli automobilisti all'approssimarsi della strada di accesso ad una zona



fortemente popolata che va ad innestarsi nella stessa via Michelangelo, nonché la presenza

del semaforo posto a regolamentazione del traffico veicolare incrocio "CATENA";

2. Attivare l'iter per la dotazione, in seno al Comando di Polizia Municipale, di una postazione

"AUTOVELOX" in modo che la massima velocità consentita ai veicoli non rappresenti

eccessivo pericolo per i pedoni, che attraversando via Michelangelo nelle apposite strisce

pedonali, hanno intenzione, immettendosi in via Paranà, via Aldo Moro e le restanti vie, di

raggiungere la parte sud del paese per proprie necessità.

3. Finalizzare gli interventi di cui ai punti 1) e 2) attenzionando la viabilità, con relativo flusso
veicolare e pedonale che insiste nella zona interessata, e riservandosi, in tempi
ragionevolmente brevi, di agire in modo più incisivo sia dal punto di vista strutturale sia dal
punto di vista del piano generale di viabilità comunale attivando, ove possibile, bretelle di
disconnessione dell'intensità del flusso veicolare che riducano notevolmente il passaggio di
veicoli nel tratto di via Michelangelo (rifornimento Jesus - chiesa Catena), in special modo

quelli in transito in direzione Nicosia-Nissoria.
Questa Amministrazione, certa della fattiva collaborazione da parte delle SS.LL., qualificata
espressione del Consesso Civico leonfortese, portatore di istanze e problematiche dei nostri
concittadini, confidando di essere stata chiara ed esaustiva nel rappresentare le proprie
intenzioni programmatiche in merito all'interpellanza di cui in oggetto, sempre disponibile ad
un dialogo costruttivo per il bene della nostra comunità, porge cordiali saluti.
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